

国防部新闻发言人 就近期涉军问题答记者问

国防部8月29日举行例行记者会，国防部新闻发言人吴谦就近期涉军问题答记者问。

日方应早日还中国人民一片净土

有记者问，今年是《中华人民共和国政府和日本国政府关于销毁中国境内日本遗弃化学武器的备忘录》签署25周年。我们也注意到，原侵华日军第七三一部队成员清水英男前往731部队罪证陈列馆、731部队旧址指认该部队罪行并谢罪。请发言人介绍相关工作进展情况。

吴谦说，日遗化武是日本军国主义侵略中国产生的重大历史遗留问题和重大现实问题。第二次世界大战期间，侵华日军公然违反国际法，将大量化学武器运入中国，还对中国人民发动了令人发指的细菌战，造成大量中国军民伤亡，犯下了严重的反人类罪行。战败后，日本军国主义为掩盖滔天罪行，秘密将大量化学武器遗弃在我国境内，时至今日仍损害我人民福祉，毒害我生态环境。这些事实铁证如山、不容抵赖。

吴谦表示，中国政府和军队一直敦促日方早日安全、干净、彻底地解决日遗化武问题，并按照《禁止化学武器公约》和中日政府间备忘录有关精神提供合作。中国军队在调查确认、押运看管、销毁处理、应急处置等方面投入大量兵力，有力推进了处置进程。截至目前，在中方大力协助下，日方已挖掘回收日遗化

武13万枚、销毁近10万枚。但由于日方技术和资金投入不足，致使处置进程严重滞后，销毁计划多次逾期。

吴谦强调，清除日遗化武毒害是日方不容推卸的历史、政治和法律责任。我们要求日方像清水英男先生一样，直面历史、真诚谢罪，切实履行国际公约和双边备忘录义务，进一步加大投入，提供有效线索信息，全面完整准确落实2022年以后日遗化武销毁计划，全力加快销毁进程，早日还中国人民一片净土。

解放军一旦出手，必是重锤猛击

有记者问，据报道，赖清德在听取台当局2025年预算报告时称，台2025年“国防预算”再创新高，达6470亿元新台币（约合197.6亿美元），台有决心提升自身防卫能力。此外，台媒近期披露了台军正在研制的新一代中程弹道导弹“擎天-2”照片，称将增强台军所谓“源头打击”能力。请问发言人有何评论？

吴谦说，台湾是中国的一个省，何来“国防预算”！需要指出的是，民进党当局只要搞“台独”，就不会有和平，他们挑衅得越欢，就灭亡得越快。在捍卫国家主权和领土完整问题上，任何人都不要幻想解放军不会出手，而且一旦出手，必是重锤猛击。在强大的中国人民解放军面前，“台独”武装的所谓“能力”不过是蚍蜉撼树、不堪一击。

菲方应立即从仙宾礁撤船撤人

有记者问，据报道，菲方一艘海警船

近来一直在中国仙宾礁潟湖滞留。菲前不久多次派船对其运补时，中国海警船依法拦阻。菲武装部队发言人称，中方行为危及菲人身安全、违反国际法。美方表示《美菲共同防御条约》适用于在南海任何地方对菲军队、公共船只及飞机的武装袭击。请问发言人有何评论？

吴谦说，中国对包括仙宾礁在内的南沙群岛及其附近海域拥有无可争辩的主权。今年4月以来，菲海警9701船擅自进入仙宾礁潟湖并长时间非法滞留，严重侵犯中方主权，严重违反国际法和《南海各方行为宣言》规定，严重危害地区和平稳定。中方坚决反对并多次提出严正交涉。菲方妄图在仙宾礁长期存在，打开了恶化南海局势的“潘多拉魔盒”，遭到地区国家强烈反对。

吴谦表示，8月19日以来，菲多次派海警船企图冲闯仙宾礁，以危险方式故意冲撞中方执法船，中方依法依规采取必要处置措施，现场操作专业规范。中方致力于通过对话协商妥善管控分歧，但忍耐也是有限度的。菲方应立即采取行动从仙宾礁撤船撤人，恢复该礁无人、无设施状态。中方将继续采取坚决有力措施，维护自身领土和海洋权益。

吴谦指出，美方是搅动南海局势的最大黑手，也是南海和平稳定的最大破坏者。正是美方的怂恿支持、站台背书，才使得菲方有恃无恐，一再挑衅。美方妄图以《美菲共同防御条约》吓唬中方，完全是徒劳的，只会激起中国人民的更大义愤和斗志。

据新华社

中印举行边境事务磋商和协调工作机制第31次会议

新华社北京8月29日电 8月29日，外交部边界和海洋事务司司长洪亮同印度外交部东亚司副司长赫曼在北京共同主持中印边境事务磋商和协调工作机制第31次会议，两国外交、国防、移民等部门代表参加。会议在积极、友好、坦诚的气氛中举行。

双方同意根据两国外长近期达成的重要共识精神，共同推动边境局势早日翻篇。双方就边境地区有关问题深入交换意见，进一步缩小了分歧，扩大了共识，同意加强对话磋商，相互照顾合理关切，早日达成双方都能接受的解决方案。双方同意巩固磋商成果，严格遵守涉边协议协定和信任措施，继续共同维护边境地区和平安宁。

中美商贸工作组将举行第二次副部长级会议

新华社北京8月29日电 商务部新闻发言人何亚东29日在商务部例行新闻发布会上表示，经双方商定，中美两国商务部拟于9月7日在天津举行中美商贸工作组第二次副部长级会议。商务部国际贸易谈判代表兼副部长王受文将与美商务部副部长拉戈共同主持本次会议。双方将就各自经贸政策关切、企业诉求和务实合作等广泛议题深入交换意见。

“实景三维中国” 2030年全面建成

作为重要的新型基础设施，“地上下、陆海域、二三维”一体化覆盖的实景三维中国将于2025年初步建成，2030年全面建成，从而为美丽中国建设提供统一的时空基底。

据最新发布的中国地理信息产业报告(2024)，目前全国31个省区市已将实景三维建设纳入基础测绘规划、自然资源保护和利用规划或测绘地理信息发展规划，21个省区市及新疆生产建设兵团编制了实景三维建设实施方案。

据新华社

白|杰|品|股|

万物生

问：周四沪指低开，盘中探底震荡，收盘下跌，你怎么看？

答：市场周四涨跌不一，受银行股拖累，沪指逆势下跌，深成指表现最好收涨近1%，盘面上近4200只个股上涨，光伏、消费电子表现较好。60分钟图显示，仅沪指失守5小时均线，深成指和创业板指60分钟MACD指标呈金叉状态；从形态来看，如预期银行股带动沪指挖坑，可谓“一鲸落，万物生”，不仅两市成交放大20%，短周期指标也再度修复，就连最弱的创业板指盘中振幅也超2.5%，一旦后市继续放量至笔者之前提到的7500亿，则反转成立。期指市场，各期指合约累计成交、持仓均增加，各合约溢价水平整体有所缩减。综合来看，消息面利好消息不断，后市反弹高度需密切观察成交的变化。

资产：周四按计划持股。目前持有华创云信130万股、卓胜微9.6万股、太极实业130万股、长安汽车45万股、翰宇药业45万股。资金余额4788929.8元，总净值34691049.8元，盈利17245.52%。

周五操作计划：太极实业、长安汽车、华创云信、卓胜微、翰宇药业拟持股待涨。 胡佳杰

巴黎残奥会开幕 李樟煜为中国团夺首金

巴黎奥运会的余温尚未散去，法国的夏天又迎续篇。第17届夏季残疾人奥林匹克运动会当地时间28日晚在巴黎开幕，这是夏季残奥会首次在巴黎举办。

巴黎残奥会中国体育代表团在女子轮椅击剑运动员辜海燕和男子举重运动员齐勇凯两位旗手的引领下入场。代表团共有运动员284人，平均年龄25.8岁，年龄最大的是48岁的乒乓球运动员熊桂艳，年龄最小的是15岁的游泳运动员朱慧。代表团将参加巴黎残奥会射箭、田径、羽毛球、硬地滚球等19个大项、302个小项的角逐。

在29日结束的巴黎残奥会场地自行车男子C1级3000米个人追逐赛中，李樟煜赢得本届残奥会中国体育代表团首枚金牌，队友梁伟聪摘得银牌。



8月28日，中国体育代表团在巴黎残奥会开幕式上入场。新华社发

内地奥运健儿代表团抵达香港开始访问

巴黎奥运会内地奥运健儿代表团29日抵达香港，开始为期三天的访问。

上午11点56分，代表团乘坐的专机停靠在香港国际机场，香港特区政府早早在停机坪铺下红毯，100多名由青少年组成的欢迎队伍挥舞着五星红旗和香港特区区旗等候代表团的到来。在国家体育总局局长、内地奥运健儿代表团团长高志丹的带领下，伴随着香港警察乐队奏响的欢快音乐，来自16个运动项目的共65名运动员和8名教练员走下舷梯。

根据此前公布的名单，在巴黎奥运会上获得金牌的60名运动员中，除了正在参加美国网球公开赛的郑钦文，其他全部在列。除了金牌获得者外，拿下1银5铜的游泳名将张雨霏带着灿烂的笑容走下飞机，还有夺得亚军的中国女子曲棍球队成员欧紫霞和李红，女子霹雳舞铜牌获得者刘清漪，滑板女子街式第四名崔宸曦和女子自由式小轮车公园赛第七名孙佳琪。

按照行程安排，代表团29日晚将出

席由特区政府举行的欢迎会和晚宴，30日将访问香港体育学院并与香港运动员交流。代表团访港期间最令人瞩目的项目是三场公开活动，包括30日晚在伊利沙伯体育馆举行的“奥运健儿大汇演”，31日上午分别于伊利沙伯体育馆和维多利亚公园游泳池举行的两场“内地奥运健儿展风采”运动项目示范，展示的运动项目包括羽毛球、体操、乒乓球、跳水和游泳等。代表团将于31日下午离开香港到澳门访问。

据新华社